

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre 6 kor — 24.	Félévre 9 kor — 36.
Negyedévre 8 kor — 32.	Negyedévre 4 kor 50 fill.

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató

TRAF GYULA:

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fő tér Biedermann-palota földszint,
az előszobában kint.

A politika kulisszái mögül.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Fiumében a választások immár lezajlottak. Ennek doczára azonban még sem lesz minden érdek nélkül való, ha azt az előzményt elmondom, amely a békét Fiumében helyreállította. A kapcsolatot a két ellentétes áramlat között Lukács Gyula országos képviselő képezte. Lukács alapos ismerője a fiumei viszonyoknak. O volt az, aki már régtől fogva hangoztatta, hogy a kormányzat és az autonomisták között voltképpen ellentét nincs is.

Lukács a közel múltban éppen akkor érkezett Fiuméba, amikor Gaál Tibor Budapesten járt Széll Kálmánnál, hogy a fiumei kérdésben a kormány instrukcióját kikérje. Másnap ő is visszatért Fiuméba és ott első látogatója Lukács Gyula volt. Lukács ismételtén kijelentette Gaál Tibornak, hogy a kormányzat és az autonomisták között nincsen eltérés. Baj azonban az, hogy a kormányzat nem kereste az autonomistákkal való érintkezést.

És itt azután kitűnt, hogy Bánffy Dezső azt is megtiltotta, hogy az autonomistákkal a fiumei kormányzat még magánaton is érintkezék. Így történt azután, hogy az autonomistákkal a nexus megszakadt és ez sokáig tartott így. Most arról volt szó, miképpen lehessen az érintkezést ismét visszaállítani.

Ki tegye meg a kezdeményező lépést? A kormányzat keressesse-e fel Maylaenderéket, vagy Maylaenderék a kormányzatot.

Sokáig tanakodtak az expediensen, míg végre Lukács kieszelte a módját. Egyik pártnak sem kellett megalázkodnia. Lukács lakásán, az Európa-szállóban találkozott a kormányzat az autonomistákkal. Előre megbeszéltek, hogy Gaál Tibor másnap délelőtt 11 órakor adja vissza Lukács Gyulának a látogatást és ugyancsak ebből a célból és ugyanabban az órában jelent meg Maylaender is Lukácsnál.

És a véletlen találkozáson azután hamar áthidalták az ellentéteket; másnap megjelent a kor-

mányzónak a választásokat elrendelő kiáltványa és szent lett a béke.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház ülése. —

— Távirati tudósítás. —

Csendesen és unalmasan folyik tovább a kultusz budget tárgyalása.

A mai ülésen, melyen Dániel Gábor elnökölt, a néppárti Páder Rzsó volt az első szónok, aki azt követelte, hogy az iskolákban a vallásos nevelés intenzívebb legyen.

Beszéde alatt megjelent a teremben a Háznak egy mostanában ritka vendége: gróf Apponyi Albert, akiről híre jár, hogy ő is felszólalásra készül.

Páder beszéde alatt a Kossuth-párt tagjai közül többen kint voltak a folyosón és körülvették Kossuth Ferenczet, ki mára interpellációt jelentett be a marosvásárhelyi vérengzés ügyében folyó vizsgálat dolgában. Mint ugyanis Kossuth a minap kijelentette, a Kossuth párt részéről hétről-hétre interpelláció fog történni, mindaddig, míg a vizsgálat befejezve nem lesz.

Páder többek közt hevesen kirohant a Budapesti Napló mai cikkének írója, Vészi József ellen, a ki reakcionárius törekvésekkel vádolja gróf Zichy Jánost tegnapi beszédeért.

— Ime, ez a modern iakola! — kiált föl Páder. — De járja-e, hogy egy országgyűlési képviselő ilyen cikket írjon?

— Nagyon szomorú jelenség! — sóhajt föl a Páder háta mögött Juris Mihály.

Megtörve.

Irta: Marton Gaby.

Folytatás és vége.

Legigézőbb mosolyával lépett ki a vadszőlő közül s utána kiáltott a távozónak, kit most lát éléteben másodszer:

— Váry — kérem...

Váry megállt, mintha gondolkoznék: vajjon vissza menjen-e? Végre győzött udvariassága, odament a rácsoskerítéshez, éppen azon helyre, hol az elött Béla volt.

A férfi szól először, hidegen nézve a leány csápos szemeibe:

— Most ugyanazt kérdezhethném, a mit az előbb maga.

Elza még édesebben mosolygott:

— Akkor nagyon udvariatlan lenne.

— Hja, föl vagyok hiva!

A leány sajnálta az időt ily hiábavaló beszéddel tölteni, neki harcz kell, tehát, támadást intéz:

— Vallja be igazán — mondá pajkosan — nem érdeklődik irántam?

— Ózinte legyenek?

— Természetesen.

— Nos hát: nem.

Elza most már vészjóslón kacagott:

— Nem? Egy picikét sem? Egy ösöppet sem? És ezt így áperthe kimondja? Borzasztó ember?

Váry úr félt, hogy nem lesz eléggé hideg a tekintete, azért hát jobbnak látta a filogoria csucs gombát megfigyelés alá venni a míg így szólt:

— Annyira tetszik maga nekem, a mennyire maga érdeklődik én irántam.

— Oh, akkor nagyon tetszem! felelt a leány roppant kacagással.

A fiatal ember metszőn ránézett

— Ez jó fogás — jegyezte meg.

Elza kissé meghökken. Tehát ez tudja, hogy meg akarom fogni és védekezni mer?

Aztán ismét mosolygott: Eh, annál jobb!

És most már valósággal kitűzte a harci lobogót.

— Ugyan mondja, tudna engem szeretni?

— Micsoda kérdés? bámul a férfi.

— Ne csodálkozzék. Feleljen!

— Ujra azt kell mondanom, hogy: nem!..

— Pedig lássa, én végtelentül tudnám szeretni magát!

Mélységes csend állott be e szavakra. Elza kijáratáza utolsó két ütőkartyáját s most varta a hatást.

Váry kis idő múlva megszólalt:

— Fogalmam nincs róla, mit akar velem most azonban sajnálom, nincs időm magyarázatot kérni. Sietek a feleségemhez...

Elza megtántorodott. Ily kudarcot még nem valott életében!

Tehetetlen dühében széjjeltépte a jövőjét biztosító levelet.

Még küzd egy ideig felindulásával, de aztán megtörten, zokogva dől az asztalra.

Szép gömbölyű vállai megmegrándulnak a heves tüében, mit a büszkeség viv a szerelemmel.

Ajka önfeledten rebegi:

— Pedig ezt szeretem!!

Páder a költségvetést természetesen nem fogadja el.

Páder után Konkoly-Thege Miklós beszélt. Kitűnő öreg tudósunk, a csillagászatról, helyesebben a csillagászkokról beszélt. A csillagászat tudománya nálunk nagyon el van hanyagolva.

Illyés Bálint: Felhívja a miniszter figyelmét a kisdédó óra, kapcsolatban felolvassa a trónbeszéd egyik passzusát, mely hazánk kulturális fejlesztését célozza. — Előttünk a cél, az irány, melyet maga a trón megmutatott, haladjunk ezen a tövises úton, igyekezzünk legyőzni az akadályokat s teremtsük meg hazánk legeszebb alkotását, kulturánk nemzeti jellegét. S ezt előrendő első s főczél egyedül a magyar nyelv tanítása, terjesztése. Kezdjük ezt a nevelés legalsóbb fokán a kisdédóvóban. Szégyenpírral kell tapasztainia, hogy az ezirányú törvény idáig sem végrehajtva, sem megvalósítva nincs. Kérdi a miniszter, mikor fogja e törvényt végrehajtani?

Ez a támaszt látna a magyar nyelv terjesztésében és fejlesztésében a színművészet terén. De sajnosan kell tapasztalni, hogy itt Magyarország a színművészet teljesen leért a nemzeti iránytól. Mert míg Olaszországban a vérebe ment át a népnek az olasz nemzeti érzület a színművészet folytán, addig nálunk, színpadaink telve vannak idegszerűségekkel! Költségvetést nem fogadj, el.

Öt percz szünet.

Szünet után elnök Tallián Béla.

Tisza István: Közoktatási épi kezésekkel foglalkozik s előszeréssel szól az újabb építési iskolákról, kívánja a közoktatás, különösen a nevelés reformját. A népis-kolák a tanügyi felhatósága alatt állanak s azok munkája annyira felhalmozódik, hogy elvégzési teljes lehetetlen. Ennek orvoslását a közigazgatás államosítását várja. Nem mulaszthatja el, hogy e kérdés keretében a magyar nyelv reformjáról ne szóljon.

Rátkay László: A véderő törvény reformját s ójon.

Tisza István azt hiszi, ez a kérdés nem tartozik ide. Áttér az egyetemi oktatásra s teljeségében karhóztatja a mai rendszert. Nem tartja helyesnek a tanzabadságot, követeli a kötelező collegiumokat, karhóztatja a vizsgarendet és rendszert s rég elékezettnek mondja az időt, hogy ez ellen tegyünk. Egyetemi tanításunkat teljesen a német tudomány uralja, minden az, csak nemzeti nem. Ne majmoljuk a németeket, de tanuljunk tőlük, a s ját történelmünkől, szokásainkól nemzeti tudományt teremteni. Költségvetést elfogadja. (Ez ének helyeslés jobbról.)

Rátkay László ez mélyes kérdésben szólal fel s azt mondja, hogy közbeszólásainál tisztán hazafias érzületének tett eleget s csak örömmel tudja Tisza Istvánt üdvözölni, mint a magyar nyelv bajnok tártát. A költségvetésre vonatkozólag azt mondja, hogy közte s Tisza István között egy egész világ áll, mert eszmékkel közoktatást nemzetivé tenni nem lehet, ezen csak tett segíthet. Első sorban a kisdédóvókat kell nemzetivé tenni. A magyar nyelv tanítását általánosítani kell, ki kell mordan, minden iskolában bizárolag magyarul kell tanítani. Legnagyobb ellensége a magyar nyelvnek a közös hadsereg. Költségvetést nem fogadja el.

A Ház elhatározta, hogy a Ház legközelebbi ülését szerdán tartja meg. Következnek az interpellációk.

Kossuth Ferencz meginterpellálta a miniszterelnököt a marosvásárhelyi véres választás ügyében, amire Széll Kálmán azonnal választ is, kijelentve, miszerint nem hiszi, hogy a vizsgálat szerda előtt

befejezést nyerjen s érdemleges választ csak akkor adhat. A kiavi foglalkozunk dolgában is intézett Kossuth Ferencz kérdést a miniszterelnökhöz, aki azonban e kérdésre csak később fog válaszolni.

POLITIKAI HIREK

A végrehajtási eljárás reformja. Plósz Sándor igazságügyminiszter, az új polgári perrendtartás életbeléptetésével egyidejűleg a végrehajtási eljárásnak is gyökeres átdoosítását vette célba. Az erre vonatkozó törvényjavaslat előadói tervezete, melynek dolgozásával Márkus Dező dr., az igazságügyminiszteriumba beosztott kir. törvényeségi bíró volt megbízva, már elkészült és a tavasz folyamán kerül szaktanácskozomány elé.

Főgondnok és az ev. ref. egyház.

Az a nagy hullákokat vert mozgalom, melyet a tiszántúli egyházkerület múlt évi őszi közgyűlésén a főgondnok által tett indítvány keltett, lassanként megújulva jelentkezik, hol egyik, hol másik lapban, majd az egyházi szaklapok, sőt a fővárosi újságok is foglalkoznak a debreczeni egyház beléletének jövőjére oly nagy fontosságú kérdéssel. Bármenyire elfogulatlan és tárgyilagos óhajt lenni egyik-másik közlemény, mégis kicikillámlik itt ott a sorok között, néhol nyitabban, néha leplezetlenebb egy kis neheztelés a debreczeni egyháznak tekiótyát, nagyságát és történelmi múltját feltők köréből, mely majdnem olya' tünteti fel a főgondnok gróf indítványát, mint a mely a debreczeni egyház alapját akarná megingatni és erejét gyöngíteni s a most erős, egységes egészet alkatelemeire bomlasztani.

Távol legyen tőlünk, hogy mi gróf Degenfeld Józsefnek, a tiszántúli ev. ref. egyházkerület főgondnokának ömeretes hitűségét védelmezni akarjunk; de a vállalkozás és főülleges igyekezet volna ez oly főfíruval szemben, kiről bátran ellehet mondani, hogy előbb kálvinista, azután kormányparti, főispán és egyeb jeles tulajdonságokkal felruházott ember. — És épen a debreczeni egyházzal szemben itt indítványát nagyon felreosmeria, akik abban egyebet, mint egyháza iránti szeretetet s különösen a debreczeni egyház jövője megsziárdítójának legjobb szándékát vélik láthatni.

Megbízható forrásból merített tudomásunk van róla, hogy a gróf bizalmas körben odanyilatkozott, hogy indítványával épen azt akarta elérni, hogy ébredjenek a debreczeni református egyház vezetőférfiai annak tudatára, hogy a jelenlegi állapot tovább nem folytatható.

Ha csak hatalmi, vagy mint sokan tudni akarják, megtorlási kérdés forogna szőnyegen, jót állunk róla, hogy a főgondnok egy árva szóval sem védené indítványát.

Egyébiránt, hogy mit tartalmaz a sokat emlegetett indítvány és az arra szó többséggel hozott egyházkerületi közgyűlési határozat, — ideiglatjuk azt szószent, a mint a hiteles jegyzőkönyvben foglaltatik.

A gróf Degenfeld indítványa következőleg hangzik:

Főtiszteletű Egyházkerületi közgyűlés!

Az 1891—93 évi országos zsinat által alkotott törvények, mint a többi egyházkerületekben úgy a mi egyházkerületünkben is mindenütt végre vannak hajtva.

Kivételt képez azonban mindeddig a debreczeni egyház, mely régi hagyományon alapuló kiváltságos állását, melynek hajdanta

talán lehetett jogosultsága, de mely nézetem szerint a zsinat által megalkotott s Ő császári és királyi felsége által megerősített törvényeink mellett többé nem jogosult, a debreczeni egyházme gyével szemben ma is fenn kívánja tartani.

Hogy egy egyház, legyen az bár a legkisebb vagy a legnagyobb, a törvényes hatóságok felügyelete és ellenőrzése alól magát kivonja, elvi szempontból sem tartom lehetségesnek, de tekintve a debreczeni egyház kivételesen exponált helyzetét, különösen is károsnak tartom egyetemes egyházunkra s magára a debreczeni egyházra nézve is azon viszonyt, mely közte és közvetlen felettes hatósága: a debreczeni egyházme gyé közt fenn áll.

Ennélfogva bátorkodom tisztelettel indítványozni:

Utasítsa a Főtiszteletű egyházkerületi közgyűlés a debreczeni egyházme gyét, hogy a debreczeni egyházat, éppugy mint az ezen egyházme gyében bekebelezett többi egyházakkal teszi, tegye azonnal törvényes felügyelete és ellenőrzése alá és ezen törvényes felügyeletet és ellenőrzést esperese és gondnoka utján gyakorolja; másrésztől utasítsa a debreczeni egyházat, hogyha netalán a debreczeni egyházme gyével szemközt önállóságát fenn akarná tartani, szervezkedjen záros határidő alatt a törvényben megállapított módozatok mellett, külön egyházme gyévé, önként értetvén, hogy ha a debreczeni egyház az utóbbira határozná magát, azon ideig is, míg a külön egyházme gyévé való szervezkedés keresztülvihető lenne, a debreczeni egyház a debreczeni egyházme gyének törvényeink értelmében felügyelete és ellenőrzése alatt maradna.

A Főtiszteletű egyházkerületi közgyűlésnek.

Debreczen, 1900. okt. 16.

alázatos szolgája

Gróf Degenfeld József.

E-re szótöbbséggel a következő határozatot hozták:

Egyházkerületi közgyűlésünk a tett indítvány alapján felhívja a debreczeni egyházme gyét, hogy a debreczeni egyházban a különleges állást megszüntetve, egyházi törvényeink értelmében a felügyeletet s ellenőrzést vegye át s esperese az F. T. 162—165 §-aiban körülírt jogkörében járjon el. Egyben felhívja és utasítja a debreczeni egyház presbyteriumát, hogyha netalán az egyházme gyével szemben önállóságát fenn akarná tartani: egy év lefolyása alatt, szervezkedjék a törvényben megállapított módozatok mellett külön egyházme gyévé, önként értetvén, hogy addig is, míg esetleg ezen szervezkedés keresztülvihető, minden tekintetben az egyházme gyé hatósága s ellenőrzése alatt marad.

Ime ez képezi alapját a most kezdetét veendő tanácskozásoknak, melyek a debreczeni presbyteriumot s valószínűleg az egész nagy egyházme gyét a közel jövőben foglalkoztatni fogják. A lelkes és vezető férfiak legeszebb feladatát fogja képezni e nagyon fontos kérdésben nyugodt méltósággal hallgatni meg egymás nézetét s megszivelni az ellenvéleményeket még azon esetben is, ha egyszerűbb felfogásu, avagy nem épen a vezető férfiak sorából nyilvánulnak is azok.

Kálvinista.

VIDÉK.

Tragikus másodvirágzás. Mezőkeresztesről írják lapunknak: Gal Károly gazdaember ezélt vagy másfél esztendővel eltemette felaságát Ugylátszik azonban, ráunt az özvegy ségre Annvira pad g, hogy a hatvan körül járó férfiu újból menyecske után nézett.

Nagy Máriát szemelte ki; egy töpörödött özvegy asszonyt, kit leánykorában negyven évvel ezelőtt szeretett, meg is kért, de hiába, — mert a rokonság közbelépett most is — és lebeszálte a hatvan éves özvegyet. Gál Károly annyira a szívére vette másodszori kudarcát, hogy tegnapelőtt felakasztotta magát az istállóban. — Mire észrevették, már halott volt. A tragikus véget ért öreg embert tegnapelőtt temették el óriási részvét mellett.

Egységes tanterv. A haza összes tanügyi koreit élénken foglalkoztatja most az Országos Közoktatási tanács döntése az egységes szakiskolai tanterv kérdésében. Nevezetesen most alkotott meg az osztott 6 tanítói elemi iskola tanterve és hozzá akart fogni a közoktatási tanács az osztatlan népiiskolai tanterv megalkotásához. Ugy de a miniszter már előbb megkérdezte a hazai tanító egyesületeket, szükségesnek tartanák-e külön tantervet az osztatlan népiiskolának. Erre az akcióra Dobó Sándor h. bőszi örményi tanítónak az 1899 ik év augusztus 20 án Budapeston tartott országos tanítói gyűlésen tett és elfogadott indítványa szolgál okul, midőn kimondatott, hogy egységes tanterv legyen a magyar nemzeti népnevelés érdekében az egész országban a beérkezett 53 vélemény közül 23 kivárat külön tantervet, a többi eg az egységes tanterv mellett foglalt állást. Ugyanezt tette az Országos Közoktatási tanács. Valóban minden magyar ember örvendhet ennek, mert a nemzetiségi iskolák ez által terelődnek a magyar nemzeti népnevelés tényezői közzé. Dobó Sándor pedig az egyszerű vidéki tanító bátor fellépésének nagy eredményével igazán meglehet elégedve.

Kicszerélt menyasszony.

— Saját tudósítónktól. —

Rendkívül érdekes eset történt e hó 13 án Sándorfalván, hol — mint level-zónk írja — esketés közben kicszerélték egy menyasszonyt. Az érdekes esetről, mely hatósági beavatkozást kívánt, az alábbi részleteket kaptuk: Pákay Ferencz sándorfalvai lakosnak volt két szép leánya: Katicza és Maris. A két leánynak ezen a farsangon akadt kérése, bár a szülők a fiatalabb Marist még nem akarták férjhez adni, de mert két testvér legény szerette meg a két leányt, a szülők nem ellenkeztek, mert a kérék jómódú család fiai voltak.

Két testvérlegény volt tehát a vőlegény és két testvér leány a menyasszony. Az érdekesnek ígérkező esküvőre kíváncsi volt az egész falu népe, amely az esküvő idején zsufolással megtöltötte a templomot. E hó 13 án délelőtt volt a polgári házasság megkötése, délután pedig az egyházi esküvő. A két menyasszony, mint aféle vagyonos szülők gyermekei, egyforma drága selyemben, sűrűn lefátyolozva ment a templomba, hol a pap megérkezéskor az oltár mellett foglaltak helyet. Mikor a pap az oltár előtt megjelent, a vőfélyek elővezették a menyasszonyokat és vőlegényeket. Ez itt történt meg a tévedés. Katicza mellé a fiatalabb legényt Tamkó Ferenczet, Maris mellé pedig Tamkó Iurét állították.

A pap annak rendje-módja szerint teljesítette a szertartást és összeadta Pákay Katiczát Tamkó Ferenczel és Pákay Mariát Tamkó Imrével, holott az anyakönyvvezetőnél Imre kötött házasságot Katiczával, Ferencz pedig Marissal. A tévedést csak a szertartás befejezése után vették észre, amit rögtön bejelentettek az anyakönyvvezetőnél is.

Az esküvő után megtartották ugyan a lakodalmat, de a két fiatal menyecske otthon maradt a szüleinél s most a két

család azon fáradozik, hogy vagy az egyházi, vagy a polgári házasságkötés megsemmisíttessék. Érdekes a dologban, hogy úgy a menyecskek, mint a férjek meg egyeztek abban, hogy ha a polgári házasság előbb lesz felbontható, mint az egyházi, akkor beleegyeznek a cserébe, amelyet a vőfély k. egyetlensége és a fiatal párok elfogultsága idézett elő.

Két halál egy leány miatt.

— Saját tudósítónktól. —

A parasztvirtusnak, mely oly sokszor követelt már emberáldozatot, ismét két halottja van. Pusztaszent-Lászlón történt a város eset, hol — mint nekünk írják — Gabis András és Faragó Vince esteek áldozatul ennek a virusnak. Gabis és Faragó híres verekedők voltak különösen a korcs mákban és táncmulatságok alkalmával szerettek virtuskodni.

E hó 10-én is bál volt a községben és a két verekedő legény már előre elhatározta, hogy vért eresztenek. Hogy céljukat elérjék, kiválasztották a falu két legerősebb leányát, Ambrus Erzsit és Firdök Marit és egész éjjel ezekkel táncoltak, bosszantására a többi legényeknek, különösen Hódi Sándornak, a ki vőlegénye volt Ambrus Erzsinek. É félig csak ment a mulatság, de ekkor aztán kiört a verekedés a két leány miatt. A községi bíró és a jelen volt esküdtek, hogy a verekedést megakadályozzák, a mulatságot beszüntették és a legényeket kihajtották a korcsmából. A fiatságot bántotta a dolog s a mint a korcsmából távoztak, elhatározták, hogy bosszút állnak Gabison és Faragón, a kik a mulatság beszüntetésének okai voltak.

A távozó legények csakhamar dorongokat kerítettek elő s mikor a két verekedő legény gyanulatul ballagott hazafelé, megrögztek őket s mielőtt még védekezni tudtak volna, hatalmas csapásokkal leverték őket. A felbőszült legényeket még ez sem elégítette ki, hanem, a mikor már a két áldozat eszméletlenül hevert a földön, koponyáját mind a kettőnek teljesen szétverték. A csendőrség eddig 20 legényt fogdosott össze, a kik résztvettek a vérengzésben.

SZÍNHÁZ.

A repülő b. lett tegnap este mutatkozott be. Érdekes, de mindössze négy perczig tartott látványosság volt az egész, amelyért bizony kár volt felemelni a helyárat. Meg is látszott ez a nézőtérén.

Színházbizottsági ülés. Az ujonnan alakított színházi bizottság tegnap tartotta első ülését Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöklété alatt. Jelen voltak: Komlóssy Arthur főjegyző, Lengyel Imre, Márk Endre, Komlóssy Deszö, Dr. Magoss György, Szent-Királyi Tivadár és dr. Gulyás István bizottsági tagok, Komjáthy János szinigazgató és Szabó Kálmán biz. jegyző. Napirend előtt szót kért Komlóssy Arthur főjegyző és hivatkozva a szinügy érdekében kifejtett eddigi munkásságára, továbbá elnök helyettesi minőségére, a melyet a bizottságban hivatásánál fogva betölt, kijelenti, hogy ő e téren épen úgy, mint más dolgokban sohasem párt vagy személyi, hanem városának és közelebről városa pénzügyeinek érdekei vezérik s épen ezért egyik fővárosi napilapban „a debreczeni szinészet sorsa” czimmel megjelent cikknek tartalmát mesébe illő gyermekesnek és légből kapott állításoknak nyilvánítja. Kijelenti, hogy ő Komjáthy-nak sem nem barátja, sem nem ellensége, bár egyénileg rokonszenvezik vele, de az ő igazgatói működését, valamint

társulatának működését is mindig tárgyilagosan fogja elbírálni és ebben semmiféle cikkeskedés nem fogják akadályozni. A bizottság helyeslő tudomásul vette a főjegyző önértetes nyilatkozatát s áttért a napirenden levő ügyek tárgyalására. A fővárosban a vidéki szinészet rendezése ügyében tartott szakértekeletről szóló jelentést a Debreczen — M. Sziget — Nyiregyháza szinikerületté alakítását illetőleg örvendetes tudomásul vették és miután a gróf Festetich Andor levelét is felolvasták, javasolja a bizottság a tanácsnak, hogy tegye magát érintkezésbe úgy Mármaros Sziget, mint Nyiregyháza tanácsaival s állapítsák meg a nyilatkozatok szövegét e városoknak a debrecei szinikerületbe lépésük, a szini évadok határideje és egyéb módoszatok tárgyában. Gróf Festetich vezetésével átírat és ebben arra is h. v. j. fel a figyelmét, hogy a sziniidények kezdetével hozassanak összhangzatba a tagszerződéseket, mert ezek miatt van a legtöbb zavar. Komjáthy igazgatónak két tárgysorozaton kívüli előterjesztése — melyről más helyütt szólunk — szintén elintéztést nyert s az ülés este 6 órakor véget ért.

A szinigazgató subvenziója. Komjáthy szinigazgató arra kérésre tegnap a színházbizottságot, hogy 10,000 koronás subvenziójának felét, vagyis 5000 koronát utalja ki a színházi bizottság a tanácsnak az 5000 korona kifizetését javasolja. A kérésény elbírállására és javaslatételre pedig öt tagu bizottságot küldött ki, mely áll: Komlóssy Arthur elnöklété alatt: Dr. Magoss György, Komlóssy Deszö és Szentkirályi Tivadár biz. tagok és Szabó Kálmán jegyzőből. A bizottságnak nyolcz nap alatt kell jelentést tenni.

A tegnapi színházbizottsági ülésen a 12 választott tag közül csak 6 jelent meg, a hivatalból kirendelt tagok közül pedig csak egy. Ha nem látnók azt, hogy mennyire török magukat a tisztelt bizottsági tagok, hogy épen ebbe a színházi bizottságba jussanak, nem tennék észrevételt; de most, amidőn épen ilyen életbevágó kérdések voltak napirenden, minden esetre feltűnő az ilyen tömeges távolmaradás.

A debreczeni szinársulat Olaszországbán. Komjáthy János a színházbizottság tegnapi ülésén szóbelileg bejelentette, hogy egy impresszárió lépéseket tett nála, hogy társulatával április és május hónapban Milánóban tartson előadásokat. Mivel így a szini évadot május 10-ike helyett már április közepén be kellene végezni, azt kérte az igazgató, hogy a kirándulásra tekintettel, már április hó közepén bevégezhesse a szezonot. A színházbizottság rögtön eszmecsere után felhívta az igazgatót, hogy kérelmét írásba adja be és részletesen mutassa ki, hogy milyen időben történne a debreczeni vendegszereplés.

A függetlenségi-kör bálja.

A debreczeni függetlenségi kör pompás bál mulatságot rendezett tegnap este a Bika szálloda dísztermében, amelyen igen szép közönség jelent meg.

Kitűnő hangulatban vette kezdetét a mulatság s ez a jó hangulat az est folyamán nőttön nőtt.

A bálon megjelent hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben állította össze:

Asszonyok:

Molnár Károlyné, Szolnoki Jánosné, Nagy Józsefné, ifj. Imre Jánosné, Tamás Istvánné, Kertész Jánosné, Bozók Mihályné, Jámor Iuréné, Balogh Mihályné, Busi Bilitásné, László Jánosné, Barna Jánosné, Barna Györgyné, Csobai Péterné, Balogh Péterné, Kacsás Istvánné, Ujvári Lászlóné, B. Nagy Jánosné, Zöld Mihályné, Nagy

Józsefné, öz. Bányai Mihályné, Veres Mihályné, Orosz Gá párné, öz. Székely Sándorné, Bencze Mihályné, Szabó Józsefné, öz. Sarkadi Andrásné, Böör Sándorné, Ferge Istvánné, Fejt Jakabné, Szilágyi Gáborné, Kegyes Jánosné, Lúzi Jánosné, Kun Bálintné, Csarnai Andorné, ifj. Kecskés Mihályné, id. Kecskés Mihályné, Szabó Istvánné, Erdei J z s f a é, Erdei Pálné, Balogh Jánosné, Toth Jánosné, Kiss Janosné, Pető Lajosné, Kiss Józsefné, öz. Daku Jánosné, Burai Istvánné, Harsányi Istvánné, Kecskés Jánosné, ifj. Kecskés Jánosné, Kovács Ferenczné, Vilmányi Istvánné, Vilmányi Ferenczné, Illyés Ferenczné, Kertész Istvánné, öz. Gombos Sándorné, Hajdu Sándorné, Risó Istvánné, Papp Sándorné (Nájudvar), öz. Buzás Lajosné, Lenkel Pálné.

Leányok:

Szabó Zsuzsika, Szabó Erzsike, Szolnoki Eszti, Nagy Juli, Imre Mariska, Kertész Róza, Bozókai Róza, Jámber Mariska, Balogh Mariska, Arany Eszti, László Erzsike, Barna Zsuzsika, Csobán Mariska, Balogh Erzsike, Kecskés Eszti, Nagy Zsuzsika, Szalai Mariska, Kertész Eszti, Csobán Mariska, Soos Mariska, Zöld Mariska, Bán Margit, Bányai Zsuzsika, Veres Eszti, Hadadi Klarissa, Székely Erzsike, Orosz Mariska, Horogh Eszti, Juhász Sarolta, Török Juli, Csarnai Eszti, Kecskés Mariska, Szabó Eszti, Kovács Mariska, Sarkadi Mariska, Balogh Eszti, Kiss Juli, Pető Róza, Kiss Eszti, Daku Eszti, Burai Eszti, Burai Juli, Tóth Mariska, Sarkadi Mariska, Bőr R z s i k e, Bőr Mariska, Ferge Juli, Harsányi Juli, Tóth Ilona, Szoboszlai Margit, Kegyes Zsuzsika, Kecskés Mariska, Kecskés nővérek, Vilmányi Eszti, Vilmányi Eszti, Kócs Juli, Szabó Juli, Kiss Eszti, Lenkel Regina (Déva-Vanya), Lenkel Margit, Buzás Klára.

Örmesterek bálja.

A helybeli 39. gyalogezred örmesterei tegnap este a Pavilon-laktanya káptin helyiségének összes termeiben kitünően sikerült bált rendeztek. A termeket remekül díszítették katonai jelvényekkel, fegyverekkel és zöld galyakkal. Katona és czigányzene felváltva játszott az egybegyűlt közönségnek, mely zeufolásig megtöltötte a termet. A legkitünőbb hangulatban táncolták a csárdást s élvezettel hallgatták katonazenekar hangversenyét. A minden ízében sikerült művészet még a késői órákban is tartott, együtt tartva a kedélyes estély nagy közönségét. A bálon jelen volt hölgyek névsora a következő:

Asszonyok:

Özv. Erben Ödöné, Steger Eduardné, Kutra Antalné, Krause Antalné, Katona Antalné, Orosz Jánosné, Müll Károlyné, Katona Istvánné, Adler Ignácné, Horvay Józsefné, Pataky Józsefné (B.U.falu), Gyarmathy Jánosné, Schulz Józsefné, Thanyi Lajosné, Scholz Jánosné, Veres Mihályné, Keller Károlyné, Koroknai Lajosné, Rosenberg S monne, Moskovitz Józsefné, Wallerstein Rózsa, Hart Wilmosné, Gyus Mátyásné, öz. Kovács Sándorné, Wallner Otóné, Zsigmondovits Sándorné, Kovács Györgyné, Vandrak Józsefné, öz. Szabó Lászlóné, öz. Schlotter Pálné, Oppenheimer Jakabné, Molnár Józsefné, Zanissa Józsefné, Fleskó Györgyné, Tápsy Mihályné, Szalkai Jánosné, Hadadi Gyuláné.

Leányok:

Erben Irma, Krändl Teréz, Katona Ilona, Orosz Mariska, Oppenheimer Margit, Kovács nővérek, Müll Klára, Fejes Erzsike, Adler Gizella, Pataky nővérek (B. Uj-

falu), V r j a s Erzsike, Lshóczky nővérek, Scholcz Lenke, Koroknai nővérek, Rosenberg Lujza, Moskovics Sarolta, Wallerstein Rózsa, Vitriol Johanna, Hardt Mariska, Zsigmonovics Juli, Kovács Erzsike, Kálmán Mariska, Zanissa Róza, Fleskó Erzsike, Csallag Rózsa.

Az ácsifjúság bálja.

A Margit-füldő disztermében tegnap este az ácsifjúság báljára gyűlt össze nagy közönség. A rendező bizottság örömmel látta a fáradozásának sikerét, mert a jelen voltak mind jól mulattak.

A nyegeseket több mind 80 pár táncolta s a hangulat mindvégig kitünő volt.

A bálon megjelent hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben állította össze:

Asszonyok:

Király Ferenczné, Erdődy Károlyné, Filep Lászlóné, Vásárhelyi Jánosné, Sándor Istvánné, Oláh Sándorné, Harsányi Bálintné, Örkös Jánosné, Kiss Andrásné, Molnár Jánosné, Csáki Teréz, Horváth Ferenczné, Kapitány Istvánné, Tóth Mihályné, Trakh Jánosné, Tóth Józsefné, Mészáros Györgyné, Szodray Jánosné, Tamás Istvánné, Szabó Ferenczné, Kancza Jánosné, Nagy Istvánné, Szilágyi Sámuelné, Veres József é, Fejes Jánosné, Nagy Istvánné, Debreczeni Dánielné, Balogh Józsefné, Galamb Sándorné, Kiss Bálintné, Szilágyi Gáborné, Márton Józsefné, ifj. Márton Józsefné, Németi Józsefné, öz. Kovács Jánosné, Lengvai Jánosné, Fülöp Jánosné, Péntek Ferenczné, öz. Gyöngyösi Antalné, Gyökös Sándorné, Kiss Pálné, Pető Györgyné, Tóth Jánosné, Dihen Sámuelné, Székely Lajosné, öz. Fazekasné, Oláh Sándorné.

Leányok:

Király Juli, Vásárhelyi Erzsike, Nácss Juli, Szabó Mariska, Szabados Erzsike, Sándor Erzsike, Oláh Juli, Balogh Juli, Örkös Zsuzsanna, Kiss Juli, Molnár Erzsike, Csáki Erzsike, Horváth Erzsike, Szilágyi Mariska, Kapitány Mariska, Kapitány Eszti, Tóth Sarika, Trakh Erzsike, Mészáros Eszti, Tamási Eszti, Csáki Mariska, Szodrai Eszti, Szabó Zsuzsika, Kancza Juli, Zsiros Mariska, Lavendoszky Mariska, Juhász Juli, Szajler Róza, Veres Juli, Kovács Lujza, Nagy Juli, Nácss Mariska, Kovács Margit, Márton Zsuzsika, Kiss Eszti, Szilágyi Juli, Komádi Juli, Lengvai Mariska, Kovács Juli, Fülöp Rózsa, Péntek Juli, Kiss Juli, Lókodi Erzsike, Gyökös Juli, Kiss Eszti, Gati Jolánka, Pető nővérek, Dihen Zsuzsika, Székely Juli, Lemák Irma, Lemák Mariska, Oláh Eszti.

ÚJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap az ev. ref. templomokban a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban: Mitrovics Gyula lelk., Kistemplomban: Bró János s. lelk., U. templomban: K. Tóth Kálmán lelk., Ispótytemplomban: Kovács Zsigmond s. lelk., Szegényházban: Hajdu Zigmund püspöki titkár.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes tart istentiszteletet.

A román. kath. templomban: Reggel 7 órakor miséznek: Brósztel Lajos. 8 órakor a gymn. ifjuság miséje, melyen az elemi iskolások is részt-

vesznek. 9 órakor nagy mise, mondja dr. Wolafka Nándor segédlel; utána prédikál: Brósztel Lajos. Háromnegyed 11 órakor a zárdai növendékek miséje, mondja Molnár Kálmán Dezső. Fél 12 órakor miséznek: Kovács József. Délután fél 3 órakor keresztény tanítás, tartja dr. Wolafka Nándor. 3 órakor litánia és rózsafüzér, tartja: Szőke János. 5 órakor Szent József társulat hónapos ajtatósa, szent beszéd és körmenettel, tartja dr. Wolafka Nándor.

* A pinczér betegsegélyző egyesület közgyűlése. Ú est tartott az ejjel két órakor az angol királyi helyiségben a helybeli pinczér betegsegélyző egyesület. Az ülés a Kovács Dezső elnök lemondásával megüresedett elnöki tisztséget töltötte be. Elnöké Lendibauer Kálmánt választották, míg al-elnök Gück Henrik, a Hungaria főpinczére lett. Az egyesületi orvosi tisztséget ujjlag Rózsa Lajos dr.-ral töltötték be.

* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kiadatás óta jegyet váltottak a következők: Lovas Kálmán kőműves Vég Zsuzsánnával, Füzési János Balogh Máriával, Kassai Gyula Schenker Eszterrel, Kelemen Herman Eszter Lina öz. Fogel Mórnival, Makai Ferencz kisbirtokos Szilágyi Eszterrel, Borzlyás János Kovács Zsuzsánnával, Korcsáros Kálmán China Máriával, Pelbárt József Kiss Rózával, Balogh György Jakab Máriával, Szilágyi János Tokaji Zsuzsánnával, Németh András Kovács Juliánnával és Vég Mihály Szilágyi Zsófiával.

* A mai álarozos-bál. Schaf János előnyösen ismert táncosaitó ma este érdekesnek ígérkező álarozos bált rendez a Kiróva vendéglő nagytermében. Az álarozos táncos-estély, amelyre két korona a belépő díj, pont hét órakor s álarozos felvonulással veszi kezdetét. Az álarozosok között különben pályázat is lesz és jutalmakat nyernek: a legszebb álarozos nő, a legszebb álarozos férfi, a legkomikusabb, a legrutább, a legügyesebb, a legnagyobb és a legszerényebb álarozos. Éjfélkor egy komikus zenekarral az álarozosok nagy felvonulást tartanak.

* **Megmérgezett debreczeni uri család.** Városszerte általános megdöbbenést kelt az a szerenesétlenség, amely Debreczen intelligens társalmának egy igen rokonszenves tagját: *Veszprémy Zoltán megyei főjegyzőt s az ő szeretett családját érte. A család minden tagja strichinn mérgezés következtében súlyos betegen fekszik. Az eset előzménye az, hogy a család állítólag Szabó Mihály hentesétől hideg felvágottat vitt és ez a felvágott strichinnes volt. Természetesen a család tagjai egészen gyanútlanul fogyasztották el a mérgezett húst, amelyből a két cselédleánynak is jutott. Másnap már mindannyian érezték a mérgezés hatását s valamennyien betegek lettek. Állapotuk a tegnapi nap folyamán csak rosszabbodott, úgy hogy rendes házi-orvosukon kívül még más orvosnak a segítségét is igénybe kellett venniük.*

A mérgezés következtében megbetegedett tegnap a két család is a azokat is a főegyző házával gyógykezelik. Veszprémy Zoltán és igazán kedves családja iránt általános a részvét.

* Az inas büne. Bogya János 14 éves pékinas tegnap bevetődött a Pauer Miksa utász főhadnagy szolgálásuk Kuzsela Lipótnak a szobájába. Éppen pakolta az értékesebb holmit, mikor Kuzsela betoppant, fülön csippte az inast s mindjárt át is adta a rendőrségnek.

* **Leányok hangversenye** — Rendkívül érdekes és kedves mulatságra készülnek a Svetitsa intézet növendékei. Holnap délután négy órakor hangversenyyel egybekötött színi előadást rendeznek. Tegnap délután nagy közönség gyakori tetszésnyilvánítása közt tartották meg a főpróbát s általános volt a vélemény, hogy azokra, akik az előadást holnap megnézhetik, rendkívül kedves szórakozás vár. Egyebekben a jóteknonyozól lelkesítette az intézet növendékeit arra, hogy ezt a hangversenyt rendezzék, mert a befolyó jövedelmet szegénysorsu növendéktársaik neveltetési költségére szánták.

* Nagy idők tanúja. Oláh András 83 éves vároosi hivatalnok, aki 1848-49-ben a piros pántlikások közt szolgált, 15-én meghalt. Temetése 17-én délután 2 órakor lesz saját házából.

* **Kasszatóró hetes**. Németh Mátyás a Telegdi-szálloda bérlője már régebbi idő óta észrevette, hogy a kasszáját valaki állandóan megdézsmálja s abból kisebb-nagyobb összeget ellop. A házi tolvaj oly ügyesen végezte munkáját, hogy nem tudták sohasem elcsipni. Tegnap végre Deutsch Gizella kávé-s leány a konyha ablakon át meglátta, amint Harsányi János hetes álkulcs segítségével a szekrényt kinyitja és az ott levő 10 és 20 filléresekből egy-egy marékkal kivessz. Azonnal értesítette Németh Mátyást és a tolvaj hetest lefűlelték. Ügyét tegnap tárgyalta a rendőrségnél, hol beismerte tettét és a pénzt visszaadta, mely 8 koronát tett ki.

* **Megszökött fegyveresek vérengzése**. A szlavoniai csendőrség e napokban tett ármatlanul két rablógyilkost, akik két hónap alatt tizenkét rablást és nyolcz gyilkosságot követett el. A két veszedelmes ember Ruvaracz Illés és Stanisios Demeter. Ennek a két veszedelmes embernek ezelőtt két hónappal sikerült megzökni a fegyverházból a szóta különböző helyeken bujkálva egymásután követtek el a legvakmerőbb rablásokat és gyilkosságokat. A haramiák szökésük után Isigen kirabolták Mihalic Iván erdészt, a kiktől vadászfegyvereket és lőszerket vettek el. Ettől kezdve az országúton állottak lesben s különösen a vásárra utazó mesterembereket pusztították el, kiktől pénzt és ruhaneműket raboltak. E hó 12-én éjjel a mihalicai országúton lévő csárdást verte föl a két rabló, hol — mint levelezőnk írja — mulatni kezdtek. A korosmáros, a ki fölismerte a rablókat, a kocsisát lóra ülterve, beüzent a csendőrséghez, s honnan aszoroson megérkezett 6 csendőr. Ezek elállták a csárda kijáratát. A rablók, a mint a csendőröket észrevették,

először is a korosmárosot lötték le, azután a csendőrökre lövöldöztek, míg nem mindkettő a csendőrök golyótól találva, összeesett. De még ekkor sem akarták magukat megadni, mert mint a csendőrök feljűk közelédtek késsiket rántották elő és azokkal védekeztek, míg végre sikerült magvasalni őket. Kocsin szállították be őket azután Mitroviczára.

* **Irodahelyiséget keresek**, lehetőleg a főtéren, mely áll egy előszoba s két szobából, lehetőleg két külön bejárattal. Czim megudható a kiadóhivatalban.

* **Lopott sertések a föld alatt**. Ecsedy Ferencz csapó-kerti lakos el-el jároga a szomszéd falukba s ahol teheti enyves kezével magához vesz minden értékes holmit. Tegnapelőtt például a közeli Párcsen járt és Nagy Imre ottani lakostól három darab sertést ötvennégy korona értékben ellopott. A káros jelentést tett a debreczeni rendőrségnél, mely Dobos rendőrbiztos és Magyar lovasrendőr-ellenőrt bizta meg a nyomozással. A furfangos tolvaj tul akart járni az ügyes rendőr biztoson, de ez a szándéka hajótörést szenvedett. Ecsedy Ferenczhez vezettek ugyanis a nyomok, a ki a rendőr biztos előtt tagadott mindent, sőt erősítette, hogy nincs is sertés az egész házban. Tényleg az udvarán nincs őr s már eredmény nélkül akartak eltávozni, mikor Dobos észrevette a föld alatti sertésólat, hol megtalálták a keresett sertéseket. Ecsedytől elkobozták a sertéseket s ügyét áttették az ügyészséghez.

* **Valóságos kincs az emberiség részére** a Zoltán féle kőncös, melyből számosan, még a társadalom legelőkelőbb köreiből is legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak. Így: Gróf Auersperg, Hppoliti bárónó, Daun Kapy Karolina grófnó, Györfly gróf, Markotsch báró, Keglevich gróf, lovas Weilenhüllet József, Nyáry Kálmán gróf, kik mind azt írják, hogy e páratlan szer régi kősvényes és oruzos bajukra pár napi használat után gyógyulást hozott. E hiváló kőncös üvege 2 korona. Zoltán Béla gyógyszer-tárában Budapesten V. Sétátér-utca.

* **Kereskedelmi akadémiát végzett**, jó házból való, csinos megjelenésű gyakornok helybeli bankirodában alkalmazást nyer.

* **Háztulajdonosok figyelmébe**. Kiadott esetleg üresen maradt lakások s mindazon lakásviszonyok tekintetében beállott változások, hol hábberadó elő vagy leírásáról szó lehet s melyek eddig a m. kir. pénzügyigazgatóságnál voltak bejelentendők, ez időtől fogva a vároosi adóügyosztálynál (városháza, I. emelet 26-ik ajtó) és pedig a lakás változást követő 14 napon annyival inkább bejelentendők, mivel annak elmulasztása jövedéki kihágásnak minősítettven az 1883. évi XLIV. t.-cz. 100 §-ának értelmében büntetettik. Ily bejelentések bélyegkötelezettség alá nem esnek.

* **A kárpitos és paszományos ifjak által rendezett táncvigalmon**, melynek tiszta jövedelme a Vörösmarty szobor alap javára fordittatik felülfizettek a következők: dr. Fehér Ferencz 2 kor. Halbauer Boldizsár 1., Grünfeld Adolf 2., Szepesi Péter 2., Vacha

Róbert 1., Schaff János 3., Flegler György 5. Székely Sámuel 3., Vojta Géza 5., Kovács Lajos 1 kor., Klein Józsefné 60 fillér, Getler Zsigmond 40 fillér, Kormos Gyula 2., Szathmáry Gergelyné 1., Demjén Zsófia 1., Kovács Sándor 4., Rosenberg Simon 4., Neuman testvérek 4., Kohn Emil 3., Lamberger és társa 10., Dr. Engel Ignáz 2., Hajdu István 1., Erős Jakab 5., Király Gyula 2., Dr. Berger Andor 2., Kardos László 5., Markocs Jenő 4., Czabán Dániel 4., Killer Ede 10., Weisz Gyula 2., Krausz főrabbi 2., Vollár és Berkovics 4., Neumann Simon 4., Weisz és Rosenfeld 4., Varga József 3., Trnka Gottlieb 2., Kunz József czég 2., Horvát Imre 4., Zátorszky István 10., Bonyhay Eszti 2., Krémer J. 4., Kesztenbaum J. 2., Szacsay Elemér 2., Dr. Szücs Miklós 4., Bernáth Elemér 3., Schwartz Miksa 2. A rendező bizottság felülfizetése 164 Összes bevétel 740. Összes kiadás 715, a fennmaradt 25 korona tisztajövedelem a Vörösmarty-szobor alap központi gyűjtő bizottságának beküldetett. A nagyközönség szives pártfogásáért ezuton is köszönetét fejezi ki a *Rendező bizottság*.

* **Villamos zongora**. Érdekes látványban gyönyörködnek azok, kik a Mátyus Jenő Dréher-féle vendéglőjében megfordulnak. A látványosságot egy villamos zongora képezi, mely kedves hangjával kellemes szórakozást nyújt. A hangverseny alatt kitűnő ételkről és italokról az előnyösen ismert vendéglős gondoskodik.

* **Ügyvédjelölt azonnali belépésre** irodát keres. Czim a kiadóhivatalban.

* **A katonazenekar hangversenye**. Ma este a Dréher féle sörcsarnok megnagyobbított télikertjében a 39 gyalogezred zenekara nagyszabásu hangversenyt rendez. A gazdag műsor magába foglalja az idény legremekőbb zeneújdonosságait. A hangversenyre szabad a bemenet.

* **Rózsa Arozkénőcs**, szeplő, májfoltok, persenések ellen a legjobb vegyészeti termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, nem avasodik soha. Üdeséget, bájt kölcsönöz az aroznak. Egy tégely ára 1 korona. Hozzá szappan 60 fillér. Kapható *Franciscs és Jóna* drogueriájában. Kosuth-u. 2 sz. Ugyanott mindenféle toilette-czikkek kaphatók.

Az ingyen kenyér-osztás.

Debreczen, febr. 17.

Tegnapelőtt 943, tegnap pedig 965 szegény részére osztottak ki ingyen kenyeret a városházán. A humanus célra lapunk szerkesztőségéhez a tegnapi nap folyamán a következő jótékony adományok folytak be:

Löfkovits Arthur ur 20 kor.

Rosenfeld Salamon ur 20 kor.

Suhajda József ur 10 kor.

Kain József ur 2 kor.

N. N. 2 kor.

Pokol János ur és neje 2 kor.

Debreczeni ács ifjuság 1 kor.

Összesen: 57 kor.

Legutóbbi kim: 1553 kor. 74 fill.

Összes gyűjtésünk: 1610 kor. 74 fill

Ma és mindennap délelőtt 11 órakor a városháza udvarán ingyen kenyér kiosztás.

Milán temetése.

— Távirati tudósítás. —

Karlóca, február 16. A Milán király holttestét szállító külön vonat pontban déli 12 órakor robogott be a karlócai állomásra. Mikor a vonat Pétervárad előtt elhalt a

várfokról harmincz ágyulóvés dördült el a királyi halott tiszteletére. A karlóczai állomáson Brankovics patriarcha, Sevicz püspök fényes segédlettel, továbbá gróf Zichy Jenő, a horvát bán és Bechtolsheim hadtestparancsnok várták a különvonatot, melynek megérkezése után a koporsót a 70-ik gyalogezred díszszázadának tisztelgése és a szerb királyi himnus hangjai mellett leemelték a vasuti kocsiból s a dísz-hintóra tették.

Azután megindult a menet a székes-egyház felé a következő sorrendben: Elöl lovagolt egy pánczélos díszlovag s utána közvetlenül jött a hat fekete ló által vont halottas kocsi, melyet 25 négyesfogat követett. A menet a katonaság mozgó sorsfala között haladt tovább a gyászba öltözött utcákon. A házakon mindütt fekete lobogó lengett s az ablakokban gyertyák égtek. A vasuti állomás és patriarcha palotája előtt az elhunyt király arcképevel díszített gyászkapukat állítottak fel. A templomban Brankovics patriarcha tartott gyászmisét, mely után a szomorú menet Kussedolba ment. Itt a patriarcha újból beszélt a koporsó, melyet aztán levitték a kriptába. Megható jelenet volt, mikor gróf Zichy Jenő és Petrovics ezredes sirva borultak a koporsóra s vettek véghuzut a királytól.

Kussedolban különben egy kínos epizód is játszódott le. A halottas kocsi lovai ugyanis megbokrosodtak s kis híjja, hogy le nem borították a koporsót.

Budapest, február 16. Belgrádból jelentik, hogy a rendőrség senkit sem engedett át a határon azok közül, kik Milán temetésére akartak menni. A szerb nép elkeseredése óriási. Udvari körökben beszélnek, hogy a királyt neje tartotta vissza a temetéséről. Sőt, hogy a királyt maradásra bírja, a minisztereket hívta segítségül a királyné. A miniszterek között heves jelenetek fejlődtek ki, sőt ezek a királyi pár jelenlétében össze is verkedtek.

Belgrád, február 16. Milán királyért ma gyászmisét tartottak, melyen Draga királyné „gyengélkedése” miatt nem jelent meg.

Belgrád, február 16. Belimarkovics volt szerb regens özvegye beszéli, hogy a kormány megbukott s az új miniszterelnök már ki is van nevezve Tautanovics néptri-bun és egykori miniszter személyében, ki jelenleg még sikkasztásért börtönben ül. Ma az összes liberális lapokat elkobozták.

TÁVIRATOK.

A munkászavargás következményei.

Budapest, február 16. A tegnapi véres munkászavargás által megkárosított üzlettulajdonosok mozgalmat indítottak egymás között arra vonatkozólag, hogy összetörött ablakaik árát a rendőrségen követeljék, amiért az engedélyezte a tüntető sétát. A biztosító társaságok ugyanis megtárgyalták a károk megtérítését. A tegnap letartóztatott tüntetők közül tizenötöt ma átküldtek az ügyészség börtönébe s hatóság elleni erőszak miatt helyezik őket vád alá. A tüntetők által dobált bódarabokat ma megvizsgálva, arra a meglepő felfedezésre jutott a rendőrség, hogy e kövek legtöbbjére tentával a „február 15” dátum van írva, miből ki ünnekel, hogy a rombolás előre el volt a tüntetők között határozva.

A délafrikai háború.

Colesberg, február 15. A burok e hó 9 én Zanddriftnél átkeltek az Oranje folyón és nagy terjedelmű hadállást foglaltak el Pailipstown irányában. Szerdán 200 főnyi gyarmati katonaság érintkezésbe jutott 1500 burral és jól tartotta magát, míg Plumer ezredes ausztráliai csapatai segítségére nem jöttek. Az ellenség, a melyet eleinte lassan visszassorítottak, most teljes visszavonulásban van kelet felé. Plumer üldözi.

Standerton, február 15. A burok a Válfolyó és Greilingstad között levegőbe röptettek egy munkászavargatot. Az utána jövő pánczélos vonat a burokra lőtt, kik közül kettő elesett.

Cradock, február 15. Tegnap innen 10 mérföldnyire 50 bur elfogott 70 lovat, a mely az angol csapatok számára volt rendelve.

Port-Elisabeth, február 15. Egy magánlevél szerint a burok Edenburgnál fölrobbantottak négy vasuti vonatot. Az utolsó támadásnál egy angol pánczélos vonat rájuk lövöldözött, úgy hogy 12 halottat és sebesültet hagytak a csatatéren.

Kriványt elítélték.

Arad, február 16. Krivány János, az aradi árvapénzek sikkasztója előtt ma hirdették ki a törvényszék ítéletét. Az ítélet kilencz évi fegyházra és két évi vizsgálati fogságra számított. Krivány fellebbezett.

A spanyol forrongás.

Páris, február 16. A Havas-ügynökségnek azt jelentik Lisszabonból, hogy a spanyol hatóságok olyan szigorúan gyakorolják a cenzurát, hogy a külföldi lapok ottani tudósítói kénytelenek a táviratot valamely francia vagy portugál határszéli helységben föladni. Ennek következtében többekévesebbé tulzott hírek kerültek forgalomba, nagyon komoly természetűek azonban a tüntetések nem voltak. Néhány községben mégis előfordultak igen sajnálatos események és a lakosság között meglehetősen nagy az izgatottság.

VEGYES.

Vilmos császár és a francziák. Viktória királyné temetése alkalmával Windsorbau Vilmos császár és Cambon francia nagy követ közt érdekes és pikáns párbeszéd folyt le. A német császár ugyanis a következő szavakkal fogadta a nagykövetet:

— Ohajtom, hogy mindenki vegye tudomásul azt, hogy nagyon szeretem Franciaországot és hogy sohasem engedném meg, hogy bárki is megtámadja.

Paul Cambon erre így felelt:

— Köszönöm felséged jóakarátát és azt a megjegyzést bátorodom tenni, hogy

Franciaország békés állam, De ha bárki is megtámadná, meg fogja védelmezni magát a mások segítsége nélkül is.

Halálra ítelt diákok. Említettük a minap, hogy a kievi diákok nagy zavargást támasztottak az egyetem rektora ellen, mert egyik társukat, szerintük igazságtalannul, megfenyítette. A zavargó diákok közül hetet büntetésből besoroztak katonának. Ezt a hét szerencsétlen fiatalembert ugyan csak kegyetlen sors éri fiatalos felhevülésükért, a mely a katonaságnál sem hagyta el őket. Kievből ugyanis azt táviratozzák, hogy a katonai törvényszék halálra ítélte ezt a hét diákot, mert nem akartak a zászlóra fölesküdni.

Egy 90 éves gonosztevő. Orsován a csendőrség a minap elfogott egy 90 éves aggastyánt, kiben Musta Triura, egy régi hirhedt alakra ismertek, aki hosszú életéből nem kevesebb, mint 48 évet töltött fogságban és fegyházban meg börtönben. Az öreg ugyanis legutóbbi „ülése” alkalmával megismerkedett Baba Juonnal, akinek azzal dicsekedett, hogy kitűnő hamis pénzt tud gyártani. Baba adott is neki 40 koronát, hogy kétszeres értékű hamis pénzt kapjon az öregtől. Musta pedig fogta a pénzt és nagyokat mulatott belőle Orsován, ahol Baba följelentésére elfogták. A vallatáskor beismerte legujabb gaztettét, de hozzátette Babára mutatva:

— Minek hagyta magát becsapni?

Nyilvános számadás és köszönet.

(Az ingyen kenyér kiosztó bizottságtól.)

Debreczen, 1901 Február 15.

A szegényeknek ingyen kenyérral ellátása végett alakult alulirott bizottság 1901. évi január hó 16-án megkezdett és bezárólag 1901. évi február hó 14. napjáig terjedő 30 napi működésének eredményéről következőkben számol el:

I. Bevétel:

- a) kegyes adakozóktól begyűlt s a „Debreczeni Újság” hasábjain névszerint és részletesen is kimutatott készpénz 1576 K. 54 f.
b) egyéb adományok, és pedig:
1. ajándékba kapott: 645 kenyér,
2. tepertő 20 kiló,
3. mézeskalács 50 adag,
4. kétszereskenyérliszt 344 kiló,
c) Pénzért vásárolt 7109 kenyér.

II. Kiadás:

- a) készpénzért vásárolt kenyérért 1074 K. 14 f.
b) egyéb adományokban:
1. ajándékban 636 kenyér,
2. tepertő (300 adagban) 20 kiló,
3. mézeskalács 50 adagban,
c) pénzen vett 7100 kenyér.

III. Maradvány mint pénztárkészlet:

- a) készpénz 529 K. 40 f.
(melyből 400 korona takarékpénztárban van)
b) ajándék 9 kenyér,
c) pénzen vett 9 kenyér,
d) kenyérliszt 344 kiló.

A fent elsoroltakat egybevetve meggyőződhetik a t. nagyközönség, hogy az elsőrendű szükséglet egyik legfontosabbikát, — a nemes szívu jóltevők áldozatkészségéből kiszolgáltatót ingyen kenyéret felettébb sokan veszik igénybe; mert hiszen 30 nap alatt a 7736 kenyérből kiosztott 22,234 adag kenyérral lett a jelentkezett — ugyanannyi szegényen segítve. És miután az ingyen kenyéret igénylő szegényeknek száma éppen a tél szigorú volta miatt hova jobban gyarapodik és mert a meglévő pénztárkészlet további 10—12 napra alig nyújt

fedezetet, most, midőn az eddigi adományokért bálás köszönetet mond a bizottság, ugyanakkor tisztelettel kéri Debreczen városának minden nemes czélért lelkesülő és áldozatkész közönségét: szíveskedjék adományaival az ingyen kenyér kiszolgáltatást legalább a jövő hó közepéig elősegíteni és lehetővé tenni.

Kelt mint fent.

Béssler Károly	Komlóssy Arthur
biz. h. elnök.	biz. elnök.
Tóth Kálmán	Zádor Lajos
biz. tag.	biz. tag.
Than Gyula	Varga Károly
biz. jegyző.	biz. pénztárnok.

MULATTATÓ.

Ők maguk sem veszik be. Orvos (egy hölgyhöz, ki már túl van a fiatal koron): Őare nézve csak egyetlen orvoság van, önnök férjhez kell menni.
Hölgy: Nőtlen ön, or os ur?
Orvos: Igen, de különben is, nekünk orvosoknak az a szokásunk, hogy mi csak rendeljük az orvosságot, de magunk be nem vesszük.

CSARNOK.

Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —
(Folytatás.)

Számitána eredményes is lett. Addtg beszélt Marinak, hogy előtte legyen őszinte, a míg a leány közlekenyelőbb lett. Ha nem is árult el mindent, a mit mondott éppen elég volt arra, hogy Dércziné háziasszonya levonja belele a helyes következtetést.

— No mondd hát leányom — biztatta Marit, — mi volt az a más, a miről beszéltél.

— Mégis azt nem mondom el.

— Ez-k szeriat tehát ti már régebben ismeritek egymást.

— Dehogy. T-lán egy hete, hogy találkoztunk. De biztosítom róla a kedves nént, hogy akkor is a ig válthatunk né bány szót.

— Hol találkoztatok?

— Ott volt, a hol szolgáltam.

— Úgy! Hát Hadák úr ismerőse Dérczi uréknak.

— Én azt hiszem.

— Hát akkor ő tudja, hogy te cseléd voltál.

— Tudja! De ne említse előtte néni-kém. Épen arra kértem őt is, hogy hallgassa el. Ez volt, amit beszéltem vele.

— Igen! No ez egészen más. Szálasit háj megnyugtathatom, hogy egészen bátran fordulhat hozzád s megkérheti a kezdetet.

— Jaj, aranyos néni-kém, milyen kedves jó asszony maga. Na, ha ez a házasság sikerül, olyan szép smukkot veszek magának bálából, hogy egész életén keresztül abban fogy gyönyörködni.

A Dércziné háziasszonya pedig biztatta és tartotta jó szóval a leányt, mig csak haza nem ment. De mitör hazament, a reá nyugtalanul várakozó Dércziné kezét össze-vissza csókolta s határtalan örömmel kiáltotta:

— Ugy e megmondtam.

— No hát mi az ujság?

— Az, hogy egy-két nap múlva újra otthonában lesz a tekintetes asszony s olyan boldogok leszünk a milyenk még sohasem voltunk.

(Folyt. köv)

SZINLAP.

Ma, vasárnap két előadás; délután 3 órakor félhelyárrakkal:

SULAMITH.

Énekes legenda 5 képben. Irta: Goldfaden D Este 7 és fél órakor általános bérletszűnetben, felemelt helyárrakkal a

Párisi repülő ballet-társaság
második vendégjátéka.

Ezt megelőzi:

BÁRÁNYKÁK.

Operette 3 felvonásbar.

S Z E M É L Y E K:

Badurel, iskolaigazgató	— Sziklai M.
Cristián, fiatal hercege	— Karacs Imre.
Fifrelin	— Környei B.
Joseph, kertész	— ifj. Szathmáry.
Emeraldine	— Sziget L.
Alice	— Perényi M.
Grobichon Fanni	növendékek Sárosi P.
Germain	Bárdos Irma.
Marcelle	— Makrayné A.

Holnap, hétfőn „B” bérletben — mérsékelten felemelt helyárrakkal a Párisi repülő ballet-társaság vendégjátéka. Ezt megelőzi: A makranczos hölgy. Vigjáték 5 felvonásban.

Eladó szőlőterület.

A Csanak-féle sótakerti szőlőtőldeből, egy a Simonyi-útra néző, esemege azöllővel beültetett, nyaraló építésre kiválóan alkalmas terület eladó. Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál Csanak József Debreczenben.

Férfi és női divatáru üzlet.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy hatvan-utca 2. szám Szabó Zsigmond-féle üzlet mellett egy

vászon, damaszk- és férfi és női divat üzletet

nyitottam.

Egyszersmint tudatom, hogy a nagy közönség kényelmére havi és heti részleteket nyitok, áremelés nélkül.

A magyar államvasut és gőpjavitó műhely személyzetének árendemény.

Szives pártfogást kér, tisztelettel

Kaiser Salamon.

Tömeges vétel folytán

feltűnő olcsó árak

mellett ajánlunk míg a készlet tart u. m. Rendkívül erős férfi czugos bőr czipő párja 1.85. Férfi lakk csipők fűzős, vagy czugos, párja 3 fr. Leány és női czipők 1 frtől kezdve, tiszta selyem esernyők 2 frtől kezdve. Divatos férfi kalapok 1 frtől kezd. Egész finom férfi ingek 85 krajczártól kezdve.

Gallérok darabja 10 kr.

Törülköző, blousok, női ingek, jäger alsó ruhák, lábravalók, nyakkendők stb. minden elfogadható árban.

SZÉKELY JENŐ ÉS TÁRSA

Főter. Hungaria mellett.

Vasutasok és vaggongyáriaknak 10% engedmény.

Szives tudomásúl.

Saját termésű, tiszta természetes ó-borok

Szent-Anna pusztá homoki szőlőtelepünkről.

Literes palaczkokban:

Féher asztali	... 80 fillér.
Rizling	... 92 "
Veres asztali, 98-ról	... 80 "
Veres Kadarka, 98-ról	... 1.20 "
Asztali siller	... 70 "
Nagy-Burgundi siller	... 92 "

Palaczkokért 16 fillér betét, Hordószámra való vételnél megfelelő árendemény.

Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai

ezégnél

Debreczen, Tisza-palota

valamint

Gerébi Fülöp utódai uraknál.

900 szál tölgyfa

különböző hosszú és vastagságban; jóménaségű tűzifák u. m.: házhoz szállítva botfák, 7 fr. 50 kr. vargafa ölenként házhoz szállítva 12 fr. 50 kr. és jóménaségű 200 mé-termázsa vágott eser eladók

Jutányos árak mellett. Értekezhetui: III. Honvéd-utca 62.



KLYTHIA Bőr gondozásra.

RIZSPOR

Arcbőr megszépítésére és megfinomítására

— A legkedveltebb toilette-, bali- és salon-pouder. —
fehér-, rózsá- vagy sárga színben.

Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. J. bécsi egyetemi orvostanár által.

Elismerő levelek a legelőkelőbb körökből minden dobozban található.

TAUSSIG GOTTLIEB

cs. és kir. udvari toilette-szappan és illatszergyáros
Bécs. Főraktár: Bécs, I., Wollzeile 8. szám.

Debreczenben kapható: **TÓTH BÉLA** gyógyszer-tárában és a legtöbb gyógyszer-tárában és illatszert kereskedésben.

Apró hirdetések.

Árja: 10 szög 40 fillér, minden további szög 1 fillér; vastagabb betűkkel nyomtatott szög 3 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Fűszerüzlet a Homokkerlben, forgalmas helyen (II. járás 179. sz.) felszereléssel együtt kiadó.

Csók-utca 6. szám alatt kiköltözés miatt az összes lakatos szerszám eladó.

Papirhaju dió kilónként 30 kr. Neumann Soma fűszerüzletében. Széchenyi utca 47.

Timár-u. 34 sz. ötszobás lakás az egész udvarral kiadó. Május 1-sőre.

Okleveles korosabb némi, jövedelemmel bíró, keresztény tanító több nyelvismerettel — megfelelő állást keres, esetleg csak teljes ellátásért. Czim a kiadóhivatalban.

Intelligens megjelölt kereskedelmi képzett fiatal ember helybeli termégyrodában alkalmazást nyerhet. Czim a kiadóhivatalban megtehető.

Dupla márciusi sör

üvegekben frissen lehuva kapható Hirsch Miklós üzletében Deák Ferenc utca 26, a törvényszéki palota mellett 1 üveg sör ára 24 fillér, 10 üveg vételnél 2 fillérrel olcsóbb.

A Varga-kertben 10 ház hely törlesztésre eladó. Értekezhetni: Salétrom sor 2.

Két okleveles volt főgymnasiun tanár előkészít a júniusi vizsgálatokra növendékeket bármely intézetből. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Maison Steiner új női divatterem (Miklós utca sarkán.) Elvállal egyszerű és díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt árak mellett.

Egy 4 szobás utcai lakosztály Május 1-re kiadó. Szent Anna-utca 29.

Van szerencsém a n. 6. közönség szives figyelmét felhívni 1898 évi termésű tisztán kezelt

Magyaradi boromra

melyet magyaradi szőlőbirtokostól nagyobb mennyiségben vásároltam s literenként 40 krajczárért árusítok el. Hordó vételnél megfelelő árendemény. Tisztelettel Bán László fűszer-, bor- és csemege kereskedő. (Egyháztér, a Collégium mellett.)

Egy teljes Magyar Törvénytár (Corpus Juris Hungarici) továbbá a Magyar Nemzet története, valamint más használatban levő jogi könyvek igen olcsó áron eladók. Bővebbet Békés Lajos uri divatüzletében, Debreczen, Piacz-u. Dr. Ujfalussy-ház.

Butorozott utcai szoba, teljes ellátással vagy anélkül azonnal kiadó. Egyháztér 12. sz.

Mérlegképes könyvelő keres megfelelő alkalmazást szerény igényekkel. Czim a kiadóban.

Édes tejszínből készült teja vaj minden nap friss kilója 1 frt. 20 kr. finom nemes faj asztali alma, spanyol csemege szőlő carfiol és maróni érkezett Váray József kereskedésében, ugyanott a Buday Gyula szentgyörgyábrányi szőlőbirtokos kitűnő Rizling-bora literenként 40 kr-ért kapható.

Gyárkérmények, kazánbefalazások, gépalapok és mindenféle diszkóműves munkák, valamint nedves falaknak tökéletes szárazzá tételét 10 évi jótállás mellett elvállalja Szatbmáry József építőmester Debreczen, Erzsébet-ut 29

Tíz hektoliter 99-iki sajas te méstü rizling fajta homoki borom eladó. Vár-utca 8.

Sima szőlő vessző

a sárándi szőlő telepről mindenféle faj tisztá jutányos áron kapható Kondor M. J. és fia cégénél Debreczenben.

Új varrógép és kerékpár műhely.

Elvállal mindennemű műszerészeti munkákat: Nikkelezést Zománcozást, úgy mindennemű Villanyos műszereket, valamint Feszmerőket (Manometer.) Szigeti József műszerész, Piacz-utca 58., Bank-palota.

A ki olcsó és ínom szemüveget, vagy zwickert akar, ne vegyen addig míg Fögel Gyula órák és optikusnál meg nem nézte. Olcsó zsebórák és ékszeres jótállás mellett. Törhetetlen óraüvegek darabja 50 kr. Üzlet: Corsó kávéházzal éppen szemben. Órák szemüvegek olcsó és jó javítása.

Tisztességes megbízható egyén rak-tári munkavezetőnek kerestetik nagykereskedésbe. Czim a kiadóhivatalban.

Savanyu káposzta hordó vételnél kapható ifj. Czeglédy József-üzletében Bocskaitér.

Egy jó karban levő pedálos Czim-balom eladó. Nyil-utca 126.

Eladó a Salétrom u. 6. számú ház, hentesnek jó tüzeltel.

Eladó egy adómentes ház 10.500 frtért jövedelmez 690 frtot, betáblázott teher 7500 frt.

Építkezéseket és tervezéseket

legkisebb építménytől a legmodernebb palotáig gyorsan és igen jutányos áron

kedvező fizetési feltételek mellett

eszközök. Sikerült kivétel, jó munka és becsületes eljárás fog vezetni ezután is, mint eddig; a miről eddig létesített műveim: számos földszintes, emeletes; kétemeletes magán és középület; valamint eddigi tisztelt megbízóim a legilletékesebben nyilatkoznak.

Magamat a n. 6. építetű közönség b. figyelmébe ajánlván, maradtam eljes tisztelettel

Hegedűs István
építész.

Lakás és Iroda: Debreczen, Csemete-u. 6. sz.

Emeleti lakosztály

melyben 3 szoba, előszoba, konyha kamara stb. van, a sarosházával szemben, a 29. sz. ház udvarán hátul, május hó 1-től fogva s ugyanazon házban a H. utczára néző

két bolthelyiség

azonnal kiadó Értekezhetni a tulajdonossal Egyház-tér 6. szám alatt.

„ELITE“ fényirda

Debreczen, Piacz-u. 81.
Bankpalotával szemben.

Ujjonnan berendezett,
a mai kor technika leg-
magasabb vivmányaival.

Gyönyörű képek!
Mélytányos árak!

S. ROCHLITZ ARTHUR gyógyszerész eredeti készítménye.

Szeplő és májfolt ellen legjobb a világhírű
„Lilium“ arcz-crème
mely egyike a leghatásosabb arc- és kéz finomító és szépítő szerekeknek, főülmulhatatlan

jóságánál fogva teljesen ártalmatlan. Használati utasítás minden egyes crémnél, szappannál, valamint a poudérjénél mellékelve van. — Kapható: Török József gyógyszerésztárjában (Király-utca) — Debreczenben: Az „Arany angyal“ gyógyszerésztárjában Sziloz Ferencz-nél, a „Fehér hattyu“ gyógyszerésztárjában, L. Kovács Nándornál és a „Kigyó“ gyógyszerésztárjában Mihálovits Jenő gyógyszerész uraknál. — Kapható továbbá minden nagyobb gyógyszerésztárjában. Óvakodjunk az utánzatoktól! — Valódi csak az, melynek ugy a külső borítékján, valamint a használati utasításon saját nevem olvasható.

S. ROCHLITZ ARTHUR gyógyszerész.

Postai megbízások a legnagyobb rendben eszközöltek.

Postai megrendelések a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltek.